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ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   25-10-2024   με   αριθμό   161   Αναφορά    της    Βουλευτή 

κας Ε. ΑΚΡΙΤΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, 
προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και 
μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και το κράτος 
δικαίου. Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες πρωτοβουλίες και 
εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και τα απαιτούμενα 
μέτρα, προκειμένου να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα των 
παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της νομιμότητάς τους στη 
χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Υπό αυτό το πρίσμα, οι αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου 
εφαρμόζουν ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων για την αντιμετώπιση της παράνομης 
μετανάστευσης και τη σύλληψη των αλλοδαπών που δεν πληρούν τις εκ του νόμου 
προβλεπόμενες προϋποθέσεις παραμονής τους στη χώρα και, σε κάθε συντρέχουσα 
περίπτωση, προβαίνουν στις επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας τις 
σχετικές διαδικασίες απομάκρυνσης - επιστροφής των μη νόμιμων αλλοδαπών στις χώρες 
προέλευσής τους. 

Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι ως προς την ποινική και διοικητική διαχείριση των 
αλλοδαπών που εισέρχονται παράνομα στην ελληνική επικράτεια, εφαρμογής τυγχάνουν οι 
διατάξεις του ν. 3386/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 212), ως ισχύει. Ωστόσο, τυχόν στοιχεία που 
αφορούν στον υπόψη αλλοδαπό εμπίπτουν στους περιορισμούς που τίθενται με τον                     
ν. 4624/2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 137), ως ισχύει, περί προστασίας φυσικών προσώπων από την 
επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Σχετική δε με το υπόψη ζήτημα τυγχάνει η 
από 18-04-2024 Ανακοίνωση του Αρχηγείου (www.astynomia.gr/2024/04/18/18-04-2024-
anakoinosi-archigeiou-ellinikis-astynomias-schetika-me-peristatiko-sti-nisyro/).   
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Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά 
προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, η δε εφαρμογή της 
κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. 
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